

783157

Областная газета

www.kuzbass85.ru



Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

165 (26341) Вторник, 27 октября 2015



Навигация подождет... До весны! 3

ГБУК КеМОНБ им. Е.Д.Федорова Газетно-журнальный фонд

НОВОСТИ

АКЦИЯ Тотальная география

1 ноября повсеместно пройдет первый всероссийский географический диктант на тему «Моя страна – Россия».

В Кемеровской области для проведения диктанта выбраны две региональные площадки, обе на базе КемГУ. Одна – в Кемерове, в основном вузе, вторая – в Новокузнецком филиале.

Участие в диктанте сможет принять любой желающий. Так что сколько точно будет участников, какого возраста и рода деятельности соберется аудитория – заранее сказать нельзя. Хотя, по словам Юлии Гизей, проректора университета по социальным вопросам и молодежной политике, первыми на призыв уже с радостью откликнулись учителя географии, а значит, педагоги и школьники скорее всего придут.

При этом фамилий и других анкетных данных ни с кого не потребуют. Работы будут полностью анонимными. Диктант будет состоять из 25 тестовых заданий.

Каждому участнику выдают листок с индивидуальным шифром. На этом листке и нужно будет писать ответы. Их отправят в Москву, в Российское географическое общество (РГО), для проверки. Потом на сайте РГО выставят результаты – под теми самыми шифрами.

Организатор географического диктанта в нашей области – кафедра географии КемГУ. Все начнется ровно в 12 часов по местному времени. На написание работы отводится 45 минут плюс минут 15 на инструктаж. Однако желающие принять участие в акции должны будут прийти в к 11.30, чтобы до начала все успели занять свои места в аудиториях.

Напомним, с инициативой проведения диктанта выступил президент РФ, председатель попечительского совета Русского географического общества Владимир Путин на XV съезде РГО в ноябре 2014 года. Задания для него разрабатывали Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова и Московский педагогический госуниверситет. По задумке организаторов, диктант позволит оценить уровень географических знаний россиян.

Татьяна ФОМИНА.

НАГРАЖДЕНИЕ За добросовестный и умный труд

Начальник отдела «Кузбасспассажиравтотранса» Игорь Зотов отмечен «Золотым знаком «Кузбасс».

Вчера эта награда ему вручена в областном управлении в честь празднования Дня работника автомобильного и городского пассажирского транспорта.

В системе автотранспорта общего пользования Кемеровской области Игорь Зотов трудится 36 лет, из них 20 – в «Кузбасспассажиравтотрансе».

Под его руководством постоянно совершенствуются технологические процессы работы автовокзалов и автостанций, разрабатываются и внедряются мероприятия, направленные на создание безопасных условий перевозки.

Игорь Зотов – один из организаторов диспетчерского центра, контролирующего перевозки на междугородных и пригородных маршрутах при помощи системы ГЛОНАСС.

За добросовестный труд Игорь Зотов отмечен благодарностью министра транспорта РФ, наградами Кемеровской области.

ФИНМОНИТОРИНГ

Долги на контроле

Областной штаб по финмониторингу выявил должника в бюджет среди предприятий Новокузнецка.

ООО «Запсибремонт» (руководитель Анатолий Каукин) задолжало в областной бюджет 1 млн 580 тыс. рублей. Предприятию необходимо погасить долги в кратчайшие сроки, иначе его руководство будет привлечено к уголовной ответственности.

Пресс-служба АНО.

ЖЖК

Копить долги станет накладно

Госдумой принят закон, ужесточающий штрафные санкции за несвоевременную оплату коммунальных услуг. Теперь так называемая «пеня» за неуплату может для злостных неплательщиков вырасти кратно. А вот добросовестные потребители, наоборот, получат бонус: за месячную просрочку пеня начисляется не будет.

Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» был принят в двух чтениях. Документ предусматривает рост почти вдвое пени за просрочку платежей для управляющих компаний и ресурсоснабжающих организаций. Так, штраф увеличится с 1/300 до 1/170 ставки рефинансирования ЦБ с 61-го до 90-й день просрочки (сейчас она составляет 8,25 процента), а после 91-го дня просрочки – до 1/130 ставки ежесуточно.

Зато населению, в некотором смысле, станет проще. В первую очередь, с добросовестных граждан, которые обычно оплачивают услуги своевременно, но тут по какой-либо причине не смогли внести квартплату вовремя, за первый месяц просрочки пеня взиматься не будет. А вот уже начиная с 31-го до 90-й день пеню начисляют в привычном режиме. С 91-го дня просрочки её начислят, уже исходя из 1/130 ставки, что составит весьма крупную сумму. В таком же режиме будут взаимодействовать с ЖСК и ТСЖ.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ПОДРОБНОСТИ

«Второе дыхание» моногородов

Три генеральных соглашения о сотрудничестве в развитии моногородов Таштагола, Киселевска и Калтана подписаны губернатором Аманом Тулеевым и генеральным директором Фонда развития моногородов Ильей Кривоноговым



Тепличный комбинат в Калтане – один из якорных проектов, который будет развиваться. Фото Александра Корнова.

Общая картина

Теперь до 2020 года в пять моногородов Кузбасса (помимо указанных, это еще Анжеро-Судженск и Юрга) будет привлечено более 120 миллиардов рублей частных инвестиций, там создадут более десяти тысяч рабочих мест. Сразу отметим: для Кузбасса проблема развития моногородов – одна из важнейших, ведь в 24 городах области, которые имеют монопрофильную структуру экономики, живет 70 процентов населения региона.

«Вы видите, мы много сделали. Инвестиции идут, новые рабочие места создаются», – сказал губернатор руководителю федерального фонда. – Вы для нас как талисман удачи». Напомним, что в 2010 году кузбасские моногорода Прокопьевск, Ленинск-Кузнецкий, Таштагол уже получили 3,2 миллиарда рублей, что позволило создать 19,5 тысячи новых рабочих мест и привлечь более 40 миллиардов рублей частных инвестиций. На эти

деньги велось строительство инфраструктуры для развития производства и создание новых рабочих мест. В итоге уровень безработицы сократился в этих городах в два раза, снизился уровень монопрофильности, то есть зависимости от угольной и горнорудной отраслей.

В апреле нынешнего года подписаны соглашения с фондом по Анжеро-Судженску и Юрге. Эти города получат полтора миллиарда рублей на условиях софинансирования с регионом для строительства

объектов инфраструктуры, которые позволят реализовать новые инвестиционные проекты. 350 миллионов рублей из фонда в Кузбасс уже поступило. Благодаря этому в Юрге ведется строительство канализационного коллектора, в Анжеро-Судженске – водовода.

А теперь в ожидании инвестиций Киселевск, Калтан и повторно Таштагол. В рамках подписанных соглашений планируется привлечь более двух миллиардов рублей федеральных средств. «В этой непростой экономической ситуации, особенно в угольной отрасли и металлургии, именно от программы развития моногородов мы получаем реальную поддержку», – отметил Аман Тулеев. – Главный результат – инвестиции и новые рабочие места».

«Хочу подчеркнуть, что у нас системное развитие городов», – пояснил заместитель губернатора по экономике и региональному развитию Дмитрий Исламов. – Каждый город обладает своей уникальной особенностью. Задача ра-

бочей группы – выявить эту уникальность территорий. И понять, за какие рычаги нужно потянуть, чтобы запустить развитие этого города. Например, не состоялось бы туристического комплекса Шерегеш, если бы мы не развязали проблему с энергетикой. Мы подтянули туда 80 мегаватт электричества. Это линия Темиртау–Кондома. Сняли полностью проблему, и сейчас развиваем не только туристическую отрасль».

Таштагол

В рамках соглашения Таштаголу будет выделено около 57 миллионов рублей. Средства предназначены на реконструкцию так называемого «Золотого моста» через Кондому, который необходим и туристической отрасли, и промышленности.

Также есть идея сделать из поселка Мундыбаш «ворота» в Горную Шорию. Как отметил Валерий Сафронов, первый заместитель главы Таштагольского района, сейчас предстоит развивать придорожную инфраструктуру. Расчет на то, что с развитием летнего туризма (зимой проблем с недостатком посетителей курорта нет) сюда активно поедут отдыхающие, особенно из ближайшего Новокузнецка.

По сути, в будущем здесь планируют сделать транспортно-туристский комплекс. Уже в нынешнем сезоне на территории появятся первые павильоны – магазины, кафе, шиномонтажные мастерские. Затем речь пойдет о строительстве небольших гостиниц и подъемников, в планах даже строительство летней горнолыжной снежной трубы... Но это пока перспективы отдаленного будущего. Ведь для такого масштаба развития, отметил замгубернатора Дмитрий Исламов, необходимо полноценно спроектировать план в соответствии с мировыми стандартами.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ЦИФРА

100 учащихся

11-х классов Кузбасса станут в эти дни слушателями ежегодной школы для одаренных детей, которая открылась вчера и пройдет до 30 октября. Это ребята, показавшие хорошие знания по разным предметам, либо призеры городских и районных олимпиад. Они побывают на занятиях ведущих преподавателей КемГУ, их там же ждет посещение спортивных комплексов, музеев и выставок.

ФОТОФАКТ



«РУССКАЯ КОСА». Открытый городской конкурс с таким названием прошел в Новокузнецке. В итоге обладательницей титула стала 43-летняя воспитательница детского сада Олеся Семиколенных – длина ее косы составила 107 см. Как рассказала победительница, в конкурсе принимала участие и ее 13-летняя дочка. Длинные волосы – это их наследственная гордость, все женщины в роду носили роскошные косы, вот и они с дочкой не изменяют давней семейной традиции. Фото Ярослава Беляева.



4 612747 250011

